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Protokół Nr XXVI/2026 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 19 marca 2026 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 10 20 

Zakończono o godz. 12 06 

XXVI – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Sekretarza – Panią Annę Kowalewską; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita; 

Mieszkankę gminy Budry. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Nieobecni Radni – Andrzej Fedusio, Piotr Mróz. 

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4). 

Porządek obrad z wprowadzonymi zmianami jest następujący: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r. 

6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji 

rządowej dotyczącej utrzymania grobów i cmentarzy wojennych w 2026 roku. 

7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia planu ogólnego gminy Budry. 

8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Budry w 2026 roku”. 

9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na realizację przez Wójta Gminy Budry 

zadań w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP. 

11. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Budry 

na lata 2025-2027 za rok 2025.  

12. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania przemocy domowej 

oraz ochrony osób doznających przemocy domowej na lata 2025-2027 za rok 2025. 

13. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

15. Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  
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Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Radna Gminy Budry Joanna Nazaruk-Głębocka. 

Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uhonorowanie pamięci zmarłej Radnej Małgorzaty 

Bohun minutą ciszy.  

Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• w lutym miał miejsce pożar budynku wielorodzinnego w Olszewie Węgorzewski, w wyniku którego 

9 osób zostało poszkodowanych; 

• odbyło się zebranie sprawozdawczo-wyborcze w OSP w Ołowniku; 

• odbyło się spotkanie z przedstawicielami rady rodziców i nauczycieli w szkole w Wieckach w sprawie 

dalszej działalności szkoły; 

• uczestniczył w rozstrzygnięciu konkursu plastycznego dla dzieci w Państwowej Straży Pożarnej w 

Węgorzewie; 

• odbyło się spotkanie z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego pn. CURI w sprawie 

zlokalizowania najważniejszych potrzeb terenów przygranicznych. 
 

Ad. 5 

 Podjęcie Uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r. 

Pani Skarbnik poinformowała, że wprowadzenie zmian w budżecie gminy po stronie dochodów spowodowane 

jest: 

• W związku z zatwierdzeniem złożonego wniosku o udzielenie dotacji na dofinansowanie zadań 

własnych z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej wprowadza się dochody w wysokości 

359.498,00 zł, po stronie wydatków wprowadza się środki na zakupy radiotelefonów, regałów do 

magazynu, nagrzewnicy wewnętrznej, zbiornika na paliwo oraz na adaptację budynku gospodarczego 

w wysokości 369.854,01 zł. Różnica zostanie pokryta ze środków własnych gminy (rozdział 75281). 

• W Dziale 750 Administracja oraz 754 Obrona Cywilna dokonuje się przesunięć między paragrafami 

w związku ze zwiększeniem planowanych wydatków na odpis na ZFŚS w 2026 r.  

• Podwyższeniu ulega również odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych w szkołach o kwotę 

9.787,68 zł. Zwiększenie zostanie pokryte ze środków własnych gminy (Dział 801) 

• Ulega zwiększeniu plan na opłaty za pobyt mieszkańców Gminy Budry w DPS o 64.000,00 zł, 

zwiększenie planuje się pokryć z dochodów własnych gminy (Rozdział 85202) 

• Podpisana została umowa na Program Posiłek w szkole i w domu. Dofinansowanie Wojewody wynosi 

w 2026 r. 102.057,00 zł, wkład własny gminy 36.000,00 zł. Plan na zadanie został zwiększony o 

10.482,00 zł, co zostanie pokryte z dochodów własnych gminy (Dział 852) 

• Sołectwo Piłaki Małe dokonało zmiany w Funduszu Sołeckim. Utworzony został nowy paragraf 4210 

(zakup materiałów i wyposażenia). Kwota 2.500,00 zł będzie stanowiła wkład własny gminy w 

Konkursie „Granty Marszałka dla Kół Gospodyń Wiejskich” w 2026 r.  

Zmiany spowodowały zwiększenie wydatków o kwotę 94.625,69 zł, które zostaną pokryte z e zwiększonych 

dochodów własnych gminy (Dział 020 (dzierżawa obwodów łowieckich), 756 (wpływy z podatków). 

Planowany deficyt nie został zmieniony. Finansowanie deficytu również pozostało nie zmienione, w związku 

z tym Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Budry pozostaje bez zmian. 

Radni pytań nie wnieśli. 
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Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r. (zał. nr 5). 

Uchwała Nr XXVI/164/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 6 

 Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej 

utrzymania grobów i cmentarzy wojennych w 2026 roku. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że corocznie otrzymujemy środki od Wojewody na 

utrzymanie grobów i cmentarzy wojennych, w tym roku otrzymamy 6 tys. zł, środki własne to 2.400 zł. 

Odczytała projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej 

utrzymania grobów i cmentarzy wojennych w 2026 roku (zał. nr 6). 

Uchwała Nr XXVI/165/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 7 

 Podjęcie Uchwały w sprawie uchwalenia planu ogólnego gminy Budry. 

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że odbyło się spotkanie z urbanistą, którego firma go 

opracowała, wszystkie procedury zostały zrobione zgodnie z przepisami prawa. Na wniosek radnych z planu 

ogólnego zostały usunięte strefy wiatrakowe. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie uchwalenia planu ogólnego gminy Budry (zał. nr 7). 

Uchwała Nr XXVI/166/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 8 

 Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Budry w 2026 roku”. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że program został opracowany na wzór roku 

poprzedniego. Mamy podpisaną umowę ze schroniskiem w Pudwągach. Przedstawiła cele i zadania programu. 

Dodała, że procedury idą w stronę, by gmina miała podpisaną umowę z lekarzem weterynarii na całodobowy 

dyżur. W zeszłym roku musieliśmy poprawiać program, w tym roku program został przygotowany z 

uwzględnieniem zeszłorocznych uwag. Koszt całodobowego dyżuru to ok. 1.500 zł miesięcznie, nawet, jeżeli 

nie wystąpi żadne zdarzenie. U nas jeżeli wystąpi zdarzenie, to wzywamy dostępnego lekarza weterynarii, 

który wystawia nam fakturę za konkretny przypadek.  
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Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Budry w 2026 roku” (zał. nr 8). 

Uchwała Nr XXVI/167/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 9 

 Podjęcie Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na realizację przez Wójta Gminy Budry zadań w zakresie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił uchwałę podjętą przez Komisję, która uznała 

skargę za bezzasadną. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi na realizację przez Wójta Gminy Budry zadań w zakresie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego (zał. nr 9). 

Uchwała Nr XXVI/168/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 10 

 Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz 

kandydatów na strażaków ratowników OSP. 

Pani Sekretarz poinformowała, że na ostatniej sesji podejmowaliśmy uchwałę dotyczącą podniesienia stawek 

dla strażaków OSP. Na prośbę nadzoru prawnego Wojewody musimy doprecyzować §1 ust.1. pozostałe zapisy 

uchwały pozostają bez zmian. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów 

na strażaków ratowników OSP (zał. nr 10). 

Uchwała Nr XXVI/169/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 12 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 11 

 Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Budry na 

lata 2025-2027 za rok 2025. 

Kierownik GOPS Pani Aldona Łyczewska przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny w Gminie Budry na lata 2025-2027 za rok 2025, które stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

Sołtys sołectwa Olszewo Węg. poruszył kwestię kontroli środowiska, w jakim żyje rodzina. 
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Pani Kierownik odpowiedziała, że GOPS dostaje sygnał i pracownik musi spróbować dostać się do domu, 

może nie zostać wpuszczony. Wtedy powiadamiana jest policja, jeżeli przy jej udziale wciąż nie możemy 

dostać się do domu, to sprawa trafia do sądu. 

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała, czy są próby wyegzekwowania pieniędzy od rodziców, których dzieci są 

w rodzinach zastępczych? 

Pani Kierownik odpowiedziała, że PCPR regularnie bada sytuację rodzin. Rodziny zastępcze mogą 

występować do sądu o ustanowienie alimentów na dzieci, które mają pod opieką. 

Ad. 12 

 Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania przemocy domowej oraz 

ochrony osób doznających przemocy domowej na lata 2025-2027 za rok 2025. 

Kierownik GOPS Pani Aldona Łyczewska przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu 

Przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających przemocy domowej na lata 2025-2027 

za rok 2025, które stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Dodała, że Fundacja TVN będzie wspierać dzieci, 

które potrzebują pomocy psychoterapeuty. Nie wszyscy będą nią objęci, należy złożyć wniosek wraz z 

zaświadczeniem o dochodach i na tej podstawie fundacja będzie wybierać dzieci, które zakwalifikują się do 

darmowej pomocy psychoterapeuty. 

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała, jak miałoby się to odbywać? 

Pani Kierownik odpowiedziała, że przedstawia się psychoterapeutę, do którego chcemy się zgłosić, następnie 

należy się skontaktować z Fundacją, która zrefunduje koszty. 

Radna Genowefa Dzwiniel poruszyła kwestię zamknięcia 7 Niebieskich Kart, zapytała czy są powroty? 

Pani Kierownik odpowiedziała, że po zamknięciu Niebieskiej Karty prowadzone są kontrole i zdarza się, że 

karty są ponownie zakładane. 

Radna Genowefa Dzwiniel zapytała, czy występują wykroczenia w niektórych przypadkach. 

Pani Kierownik odpowiedziała, że w zespole jest również dzielnicowy, jeżeli policja uzna, że czyn podlega 

pod wykroczenie lub przestępstwo, to sprawę prowadzi policja. 

Pani Kierownik dodała, że będą pisać projekt w ramach usług społecznych, jeżeli ktoś z będzie chciał 

uczestniczyć w spotkaniu, to poprosiła, by zgłosił chęć do pracowników GOPS. 

Ad. 13 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Przewodniczący Rady oddał głos mieszkance gminy. 

Mieszkanka zwróciła się do Pana Wójta. Powiedziała, że obiecał Pan jej rodzinie mieszkanie w Olszewie 

Węg., że Pan który tam mieszka obecnie zostanie przeniesiony do mieszkania w Zabroście Wielkim. Wczoraj 

poinformował nas Pan, ze zostanie im przydzielone mieszkanie w Zabroście. Po obejrzeniu lokalu okazało się, 

że nie nadaje się on do zamieszkania. Jednej rodzinie znalazł Pan mieszkanie od razu. Mija 4 tydzień od 

zdarzenia, a Pan tylko obiecuje. Oczywiście jesteśmy wdzięczni za tymczasowe rozwiązanie, ale na dłuższą 

metę nie możemy tak mieszkać. Dowiedziałam się , że w Budrach również jest wolne mieszkanie na ośrodkiem 

zdrowia. 

Pan Wójt odpowiedział, że nie był w stanie obiecać mieszkania w Olszewie, ponieważ jest już w nim lokator. 

Była rozmowa o ewentualnym przeniesieniu lokatora do mieszkania w Zabroście, które jeszcze do niedawna 

było zamieszkiwane przez kobietę,. Jeżeli chodzi o powierzchnię lokali, to w Zabroście jest większy z 

możliwością dobudowania pokoi na górze. W Olszewie lokator nie zgadza się na przeniesienie go do Zabrostu. 

Mieszkanie w Budrach jest na poddaszu ze skosami i ma ok. 25m2, bez możliwości adaptacji góry. 

Zaopatrzyliśmy Państwa na tyle na ile mogliśmy, na chwilę obecna mamy do zaoferowania jedynie lokal 
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w Zabroście Wielkim. 

Mieszkanka dodała, że dowiedziała się, iż lokator zamieszkujący mieszkanie w Olszewie do niedawna 

mieszkał w miejscowości Wola. Co do mieszkania w Zabroście to jest do generalnego remontu, nie chce aby 

jej rodzina mieszkała w takich warunkach. 

Sołtys sołectwa Piłaki Małe poruszyła kwestię mieszkania, które się spaliło, czy było własnościowe? Czy mieli 

Państwo ubezpieczenie?  

Mieszkanka odpowiedziała, że mieszkanie było ich własnością, jednak nie było ubezpieczone. 

Radna Joanna Nazaruk-Głębocka zapytała, czy nie można wypowiedzieć umowy najmu lokatorowi z 

Olszewa? 

Pan Wójt odpowiedział, że na ma podstaw by mu ją wypowiedzieć. 

Radny Jan Królik opuścił obrady sesji. 

Sołtys sołectwa Olszewo Węg. dodał, że może w naszej gminie jest mieszkanie prywatne, które rodzina 

mogłaby wynająć.  

Radna Joanna Pszczoła zapytała, na jakiej podstawie osoba wynajmująca lokal w Olszewie dostała to 

mieszkanie? 

Pan Wójt odpowiedział, że najemca lokalu w Olszewie nie miał żadnych praw do mieszkania, które wcześniej 

zamieszkiwał w Woli. 

Radny Adam Baluta zapytał o równanie dróg. 

Pan Wójt odpowiedział, że w najbliższym czasie zostanie to zorganizowane. 

Sołtys sołectwa Piłaki Małe zapytała o granicę posesji świetlicy wiejskiej. 

Pan Wójt odpowiedział, że geodeta powraca do pracy w terenie po okresie zimowym i niedługo zostanie to 

ustalone. 

Sołtys sołectwa Olszewo zapytał, kto ma nadzór nad hydrantami p.poż i kto je konserwuje w naszej gminie? 

Przy pożarze ok. 30 min. trwało dostanie się do wody z hydrantu. 

Pan Wójt odpowiedział, że hydranty p.poż leżą w gestii gminy, jestem skłonny zrobić przegląd hydrantów i 

zobaczyć, które są sprawne, a które wymagają konserwacji. 

Radna Joanna Pszczoła, zapytała o remont drogi powiatowej Wysiecza-Ołownik. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na chwilę obecną w powiecie nie ma środków na drogi, jeżeli będą jakieś 

środki w przyszłości to będę rekomendować tę drogę do remontu w pierwszej kolejności. 

Sołtys sołectwa Ołownik wieś poruszył kwestię działki pod budowę placu zabaw w Ołowniku. 

Pan Wójt odpowiedział, że to nie jest odpowiednie miejsce na ta inwestycję. Musi Pan ustalić szczegóły z 

pracownikiem gminy i się nie upierać przy pewnych rzeczach, które nie są możliwe do wykonania. 

Sołtys sołectwa Więcki przekazał prośbę rolnika z Dowiat, by remont drogi w Dowiatach, który jest planowany 

na ten rok nie kolidował z okresem żniw. 

Radna Genowefa Dzwiniel poruszyła kwestię spotkania, które odbyło się w szkole w Więckach, 

poinformowała, że padły tam sensowne propozycje, chciałaby aby pozostali radni, którzy nie uczestniczyli w 

spotkaniu również poznali te kwestie. 

Pan Wójt zaproponował, by w szkole w Więckach odbyło się zebranie rady, bądź komisje rady, by wszyscy 

zobaczyli szkołę, komisja wyjazdowa w szkole w Sobiechach już się odbyła. 

Pani Sekretarz poinformowała, że Komisarz Wyborczy wygasił mandat Radnej. Wybory uzupełniające do 
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rady w okręgu wyborczym Budry mają się odbyć 31 maja. Zgłaszanie komitetów wyborczych trwa do 

7 kwietnia, później zarejestrowane komitety mogą zgłaszać kandydatów na radnych. 

Ad. 14 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XXV/2026 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 11 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 15 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XXVI sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 12 06. 

 

 
Protokół sporządziła:          Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

  Agnieszka Bułajewska              Joanna Nazaruk-Głębocka       Waldemar Franciszek Dworzecki 


